物理小练17


1．理想变压器原、副线圈匝数比为4∶1，若原线圈上加的交变电压，则在副线圈两端用交变电压表测得电压为（　　）




A．	B．	C．	D．
[image: @@@449dc38729d9406fa0244959f8a06f9c]2．如图所示，在用可拆变压器“探究变压器线圈两端的电压与匝数的关系”的实验中，下列说法正确的是（　　）
A．原线圈接0、4接线柱，副线圈副0、8接线柱，则副线圈电压小于原线圈电压
B．测量原、副线圈的电压，可用直流电压表测量
C．为便于探究，先保持原线圈匝数n1和电压U1不变，改变副线圈的匝数n2，研究副线圈电压U2随n2的影响
D．原线圈接0、4接线柱，仅改变副线圈的匝数最多可以测量3组不同数据
3．如图所示为远距离输电的示意图（匝数如图），升压变压器T1和降压变压器T2均为理想变压器，输电线的电阻为r=20Ω，发电厂的发电机输出电压为250V，输出功率为50kW，输电线损耗的功率是输送功率的4%，用电设备得到的电压为220V，求：
[image: @@@6ee8e744-c96f-4458-be69-ec269c8f7152]（1）发电机输出的电流和输电线上的电流；
（2）降压变压器原、副线圈的匝数n3、n4之比。
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[image: @@@837dce7a-6485-4b06-9bc5-c49f0d96fc76][image: @@@dfef88a6-ac67-4007-b645-0c70e8c07637]1．理想变压器原线圈接有理想交流电流表，副线圈接有两个电热器与，其铭牌参数分别为“220V 1100W”和“220V 440W”，如图甲所示。若原线圈接入如图乙所示的正弦交变电压时，两电热器均正常工作，则下列说法正确的是（　　）
A．变压器原线圈的输入电功率为1540W	B．变压器原、副线圈的匝数比为311：22
C．原线圈输入电压为3110V	D．理想交流电流表的示数为7A









2．如图甲所示，理想变压器原线圈接入图乙所示的交变电压，副线圈电路中为定值电阻，R是滑动变阻器。原、副线圈的匝数之比为10∶1，和是理想交流电压表，示数分别用和表示；和是理想交流电流表，示数分别用和表示。则下列说法正确的是（    ）
[image: @@@95c8b188-31ee-457e-84f5-24e297891945]  




A．时，电压表的示数不为零    B．滑片P向下滑动过程中，的数值变小

C．滑片P向下滑动过程中，的数值变大   D．滑片P向下滑动过程中，R消耗的功率一定变大
[image: @@@2e974991-282a-47be-9ffc-d6a3c73408ce]3．一小型发电站通过升压、降压变压器把电能输给用户，已知发电机的输出功率为500kW，路端电压为500V，升压变压器原、副线圈的匝数比为1：5，两变压器间输电线的总电阻为1.5Ω，降压变压器的输出电压为220V，不计变压器能量损耗，求：
（1）升压变压器副线圈两端的电压；
（2）输电导线上的功率损失及用户得到的功率。









物理小练17答案
1．B

【详解】由表达式知原线圈电压有效值为

由

可得副线圈两端电压为
交变电压表测得电压为有效值，为100V，故B正确。故选B。
2．C
【详解】A．根据原、副线圈匝数之比等于输入、输出电压之比可知，原线圈接接0、4接线柱，副线圈副0、8接线柱，原线圈匝数比副线圈匝数少，则副线圈电压大于原线圈电压，A错误；
B．变压器只能对交流电流的电压有作用，只能用交流电压表测量，B错误；
C．为便于探究，先保持原线圈匝数n1和电压U1不变，改变副线圈的匝数n2，研究副线圈电压U2随n2的影响，C正确；
D．原线圈接0、4接线柱，改变副线圈的匝数可以选择0、2,0、8,0、14,2、8,2、14测量5组不同数据，D错误。故选C。

3．（1）200A；10A；（2）

【详解】（1）由题意知，输电线损耗的功率为

根据

得输电线中电流为

发电机输出电流为

（2）根据
得输送电压为U2=5000V

输电线损失的电压为

因此降压变压器输入电压为

则有
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1．A
2．A

【详解】A．电压表的示数为有效值，示数为A正确；


B．滑片P向下滑动中，副线圈回路的总电阻值减小，根据理想变压器电压与线圈匝数的关系可知，副线圈两端电压不变，根据功率公式

可知，变压器的输出功率增大，根据变压器的功率关系可知，原线圈的输入功率
增大，故B错误；

C．滑片P向下滑动中，副线圈回路的总电阻值减小，根据欧姆定律，负载的总电阻为也变小，故C错误；

D．由电功率公式，可得R消耗的功率则有


[image: ]由上式可知，电压不变，P向下滑动中，由于不确定滑动变阻器R与定值电阻的大小关系，因此无法判断滑动变阻器R的功率变化，D错误。故选A。
3．（1）2500V；（2）60kW，440kW
【详解】输电线路原理图如图所示

（1）根据设升压变压器原、副线圈的电压为U1、U2，由变压器的规律可知

升压变压器副线圈两端的电压U2==2500V

（2）输电导线上的电流I2==200A
输电导线上的功率损失P损=I22r线=60kW
用户得到的功率P用=P1－P损=440kW
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